

大学生工地打工遭钢筋穿体

刚读完大一,再干一个月,就能赚够一年的生活费和学费

本报7月29日讯(记者 马媛媛 李晓东)29日下午,一名男青年在潍坊一家工地上干活时不慎从架上摔下,不幸被地面上的钢筋穿透肛门,身受重伤。记者在采访中了解到,这名小伙是一名在校大学生,利用暑期随家人一起在工地上打工,再干一个月就能赚够一年的生活费和学费。

事故发生在29日下午4点左右,当记者接到电话爆料时,伤者已被紧急送往潍坊市第二人民医院抢救。记者随即赶到医院,伤者已经在骨科准备手术。他表情痛苦的躺在担架上,无法与人交流。伤者的一名工友告诉记者,小伙子名叫符罗平,今年20岁。事发时他们正在位于潍县中路与卧龙街交叉口东一处建筑工地干活。记者了解到,事发地点是一处新建的工地,目前刚刚建完地下一层,当天下午施工时,符罗平从上层的架子上往下走时,突然脚底一滑摔了下去,正好掉在地面的钢筋上,一根钢筋通过肛门穿入他的体内。

在医院记者见到了符罗平的母亲罗俊芳,罗俊芳告诉记者,儿子是西南石油大学的大一学生,趁

着放暑假来潍坊打工赚学费。他们老家在四川巴中农村,家庭并不富裕。去年暑假,儿子刚刚考上大学,为了减轻家里的负担,他跟随父母、哥哥去青岛的一个建筑工地打工,大一一年的学费都是自己打工挣出来的。

罗俊芳告诉记者,他的儿子从小就随父亲学做木工活,他在工地上也是干木工活,今年夏天一放暑假,他就直接从学校来到潍坊跟家人会合,并找了一个工地做木工。罗俊芳心酸地说,儿子很懂事,也很能吃苦,再干一个月,他自己就能赚够一年的生活费和学费了,可偏偏出了这样的意外。

潍坊市第二人民医院骨科的马文博副科长告诉记者,符罗平伤势较重,钢筋从肛门插入体内20厘米,造成直肠撕裂伤,而且盆腔有积水,比较容易造成感染,如果处理不好,可能导致肛门失禁甚至存在生命危险。

当天下午六点半,符罗平被送入手术室进行结肠造瘘,恢复期大概要持续4个月。罗俊芳说,儿子还有一个月就要开学了,手术后,她将向学校申请休学,在家养伤。



伤者在骨科准备手术。 本报记者 李晓东 摄

小饭桌暑期变成辅导班

一栋居民楼内就有三家

本报7月29日讯(记者 秦昕 李晓东 实习生 王敏)暑假开始,不少学校周边的小饭桌又开始忙碌起来,不光负责孩子吃饭睡觉,还打出辅导学生作业、上课教学、特长等培训广告,摇身一变成了辅导班。29日,记者走进潍城区经济开发区豪德小学对面舜和园小区内发现,一栋居民楼就有三家这样的“辅导班”。

29日上午,记者来到位于潍城区舜和园小区,在小区门口显眼位置放置有很多补习班的招牌。记者进入小区,在第一栋楼前就能听见喧闹的吵闹声。

寻着声音,记者来到小区4号楼后,在一楼记者就发现名为文博学苑和阳光乐园培训学校的两个辅导班。此时恰逢辅导班下课时间,很多学生从单元楼内跑出在楼后集合,由老师带领排队离开小区。文博学苑的学生告诉记者,辅导班内共有五个年级的近百名学生,除了一楼有教室以外五楼也是课堂,负责辅导语文、数学、英语以及绘画等,中午十一点二十放学,也可以在辅导班内吃午饭。

在二号楼前正在等待接孩子的杨先生告诉记者,女儿今年上小学二年级,她爷爷奶奶年纪大了,到了暑假也没有那么多的精力照看,自己和妻子平时上班也没空顾及孩子的学习和生活,偶尔中午不能回家做饭也让女儿在小饭桌吃午饭,小饭桌和辅导班合二为一的做法很好。据学生家长反映,辅导班每个年龄的课程基本都有,一名考姓家长称,她的孙女就在其中一家,一个月的费用是460元。

随后记者走进二单元一楼西户的文博学苑,此时正值中午吃饭时间,一进门就有扑鼻的饭味,小学生们在小饭桌前内吵吵闹闹的等待着老师分发午饭,不时有工作人员喝斥孩子的声音。居民楼的其他房间都摆放满了课桌椅以及黑板,上面随意散放着学生课本。

尽管多数家长认为小饭桌和辅导班合二为一的形式很方便,但也对他们的资质感到质疑。记者咨询潍城区教育局了解到,小饭桌代办辅导班应该属于培训类,需要获得教育部门的审批,获得办学许可证后才具备培训资质,否则就属于违规办学。潍城区教育局工作人员告诉记者,要获得办学许可证必须拥有300平方房以上教室、五位教师等四项办学条件,工作人员称,“目前的小饭桌基本上都不能通过辅导班办学审核。”



▲文博学苑小饭桌室内,摆放着课桌椅辅导学生。

▶正值中午文博学苑小饭桌内,学生们正在吃午饭。



工作人员自问

“就是小饭桌,你说正规不?”

29日中午,记者进到文博学苑,此时正值中午吃饭时间,记者向其中一名工作人员询问办学是否正规时,该工作人员称,“就是个小饭桌,你觉得正规不?”随后,记者又从另外一名刚送完学生的老师处了解到,她是潍坊学院大一的学生,暑假来这里打工,辅导班会根据谁教的好坏决定工资的多少。

在舜和园里类似的辅导班共有四家,四号楼三家,八号楼上还有一家,随后记者在八号楼1单元六楼找到一家名为飞雀教育的培训班,虽然大门紧闭,但是通过

门洞还是能看到门内几名学生在走动,摆放着一张办公桌。

舜和园小区门卫说,这个小区里面的辅导班令小区业主们很烦恼,不光是孩子们每天喧哗,而且每天在电梯里上上下下,很多业主都来反映,投诉了好几次了,但是没什么作用”。

除了舜和园,周边附近的小区也有不少类似的辅导班,记者在附近的新城花园也发现了类似的辅导班。

本报记者 李晓东 秦昕 实习生 王敏

一精神病人从潍坊第三人民医院逃跑

本报7月29日讯(记者 赵松刚)29日,家住滨海经济开发区的袁先生向本报反映,他的哥哥因患精神病在7月8日送往潍坊市第三人民医院治疗,没想到,当天下午即从医院走失。袁先生和医院已寻找20天,但至今杳无音信。

29日,家住滨海经济开发区的袁先生告诉记者,他的哥哥今年41岁,因为平时性格比较内向,孤僻,一直没有结婚,“他这个人平时有些多疑,总觉得有人在背后议论他。”袁先生说,他的哥哥和正常人一样能干,还开着一家修理店,替人修理电动车、自行车,因此他们一直没有怀疑这是精神问题。

直到2010年,袁先生哥哥的多疑开始加剧,并且出现一些怪异的想法和行为。袁先生便将哥哥送到昌乐县的潍坊市第三人民医院,让医生看一看,“医生说,哥哥得了精神病,但不是很严重。”在医院接受治疗50天左右后,袁先生的哥哥病情好转出院。

出院以后,袁先生的哥哥又像正常人一样生活,直到2013年病情再次加重。7月8日上午,袁先生第二次带着哥哥来到潍坊市第三人民医院。将哥哥安排住院后,袁先生便返回家中。

7月8日下午,袁先生接到医院工作人员的电话,说他的哥哥从医院逃了出去,“有个打扫卫生的物业人员,扫完地忘记关门,我哥哥刚送过去,情绪不好,就逃了出去。”袁先生说,哥哥丢失以后,他的家人和医院便开始多方寻找。走时,他的哥哥上身身穿黄色军用汗衫,右下边带有编号,下身穿灰色短裤。

在袁先生的哥哥丢失的20天里,袁先生的家人从昌乐县开始,先后到昌乐、安丘、坊子等地走访,打听哥哥的下落。所到之处,他们将寻人启事张贴出去,也打听到一些消息,有人看见过相似的人,但是过去了几天时间了,可能又走到下一个地方了。多次寻找,都以失败告终。

29日,记者联系到昌乐县潍坊市第三人民医院,证实了袁先生的哥哥走失的消息。院方工作人员告诉记者,病人送到医院的当日,情绪比较激动,很不配合,他们也没有想到病人会逃跑。走失以后,院方也通过各媒体发布寻人启事,但是截止到目前,还没有找到病人。